



会前 真心话 时间

26 看见明白回转了
就得医治



【会前真心话】26看见明白回转了，就得医治 (太十三10-17)

1. 「凡有的，还要加给他，叫他有余，凡没有的连他所有的也要夺去！」 (12节)
2. 油蒙了心：那些心不容易被感动，心不容易被触动，被改变的人。
3. 耳朵发沉：那些道听多了就失去了渴慕的心，没有受教的耳。
4. 眼睛闭着：那些不愿留心观看神作为的人。
5. 主啊！我愿将的心，我的耳，我的眼全然向祢敞开，求祢指教我更多天国的奥秘。



马太福音

太十三1-23

真心话
时间

26撒种比喻
你是哪一种土地？



【真心话】26撒种比喻——你是哪一种土地？ (太十三1-23)

「所以，你们当听这撒种的比喻。凡听见天国道理不明白的，那恶者就来，把所撒在他心里地的夺了去；这就是撒在路旁的了。撒在石头心上的，就是人听了道，当下欢喜领受，只因里没有根，不过是暂时的，及至为道遭了患难，或是受了逼迫，立刻就跌倒了。撒在荆棘里的，就是人听了道，后来有世上的思虑、钱财的迷惑把道挤住了，不能结实。撒在好地上的，就是人听道明白了，后来结实，有一百倍的，有六十倍的，有三十倍的。」(太十三18-23)

引言：今天的灵修经文（太十三1-23），主耶稣用撒种的比喻向我们启示天国的奥秘，这比喻告诉我们四种不同的土壤，象征对主的道产生的不同反应与结果。1) 「路旁」象征与属世的人、事、物随意交往接待的心；2) 「土浅石头地」象征单凭天然的喜好而活之人的心，其深处未受过对付，故仍刚硬如同石心，「没有根」指根部不健全，不能吸收足够的水份与养分。3) 「荆棘地」象征出乎天然生命的东西，包括世上的思虑、钱财的迷惑，和别样的私欲；4) 「好土」就是少有（或甚至没有）上述三种

的光景（4-7节），能让神的话在心里头深深地往下扎根，心房有充裕的空间，能让神的话向上生长，并且忍耐着结实。天国的奥秘，对有信心的人来说，是容易明白的，但对不信的人来说，却是难以理解。当时大部分的犹太人，都不肯接受耶稣所传的信息，他们故意视而不见、听而不闻，正如旧约时代以赛亚先知所说的一样。我们每天灵修对神的话反应如何呢？我们领受真道的心田是那一种呢？愿我们都有好土的心田，对主的道能结实三十倍、六十倍，甚至是一百倍。



《马太福音》 牧者短讲

26 耶稣为什么要讲
撒种的比喻呢？



【牧者短讲】26耶稣为何要讲撒种的比喻呢？

1. 耶稣讲的是一个最浅显的事情，而最浅显的事是一个比喻，却没有说明。为什么呢？
2. 耶稣说，天国的奥秘只叫你们知道，不叫他们知道。我讲比喻，就是故意让他们不明白。
3. 我们的主耶稣充满慈爱良善，他讲话都是叫人懂的。用比喻其实是让人懂，让人无可推诿。
4. 这些听众还是不听。你讲的很难，他说太难了，我不懂，你讲的很容易说这里有深奥的，我不要听。我们虚心又感恩的去学习，就一定会让我们得到最美好的。



主耶稣是神的种子

一、主耶稣是神的种子

马太福音十三章有七个比喻，第一个是撒种的比喻，主告诉门徒，撒种的人所撒的种子，就是神的话，就是天国的道。「一粒麦子不落在地里死了，仍旧是一粒；若是死了，就结出许多子粒来。」（约十二24）这是指着主耶稣说的。主耶稣是一粒种子，从这一粒种子能结出许多子粒来，主耶稣是道，也是种子。我们的神差祂的儿子来到地上，把祂当作种子撒在这里，主不只是讲道的人，主自己就是那一个道；主不只是撒种的人，主自己就是那一个种子。

「有落在好土裡的，生長起來，結實百倍」

耶穌說了這些話，就大聲說：「有耳可聽的，就應當聽！」

(路8:8)



撒种比喻四心田

二、撒种比喻四心田

1. 「路旁」之心（4节）：代表那些心地刚硬，不肯相信的人。
2. 「土浅」之心（5-6节）：「石头」象征有隐藏的罪；「没有根」——没经过十架对付。
3. 「荆棘」之心（7节）：让荆棘长起来，把道挤住了，以致不能结实。荆棘就是指今生的的思虑，或钱财的迷惑，或属世的宴乐等等。
- 4) 「好土」之心（8节）：能让神的话在心里头深深地往下扎根、向上生长，忍耐着结实，有一百倍、有六十倍、有三十倍的。



C3 灵修
C3 LING XIU



你是哪一种土地？



上智之座

三、你是哪一种土地？

1. 四种不同的土地，代表了四种人的心田。如自己的心田，好像是在路边的硬土，心地刚硬，求主赐给你一颗肉心换石心。
2. 如自己的心田，好像是土浅石头地，祈求主，用圣灵的大能击碎你心中的顽石。
3. 如自己的心田荆棘丛生，就要立即存谦卑、悔改、信靠神的心，求主铲除心中一切荆棘。
4. 不要间断灵修生活，时常从主和主的话中接受光照、浇灌和营养这好土的心田，就结更多的果子，三十倍，六十倍，以至一百倍。